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DIREITO CIVIL - PESSOAS E BENS 

 

1. No que se refere às pessoas 

jurídicas assinale a alternativa 

INCORRETA: 

A) A massa falida é mera arrecadação de 

coisas e bens do falido, não é pessoa 

jurídica mas possui capacidade 

processual sendo representada pelo 

administrador judicial. 

B) O espólio possui legitimidade, sendo 

representada pelo inventariante, 

entretanto, não é considerado pessoa 

jurídica. 

C) A família, reconhecida na Constituição 

Federal de 1988, podendo ser originária 

da união estável, casamento ou entidade 

monoparental não é pessoa jurídica mas 

possui legitimidade ativa ou passiva. 

D) O direito para anular a constituição de 

pessoa jurídica de direito privado é de 

três contados da publicação da inscrição 

do ato constitutivo. 

 

2. Sobre a confusão patrimonial 

prevista no Código Civil aponte a 

alternativa INCORRETA: 

A) Considera-se confusão patrimonial 

cumprimento repetitivo pela sociedade de 

obrigações do sócio ou do administrador 

ou vice-versa, mesmo que esta 

sociedade seja de responsabilidade 

limitada. 

B) A confusão patrimonial compreende 

atos lícitos ou ilícitos desde que busquem 

lesar os credores e não pressupõe o uso 

de uma pessoa jurídica. 

C) A existência casual de grupo 

econômico por si só não autoriza a 

desconsideração da personalidade da 

pessoa jurídica. 

D) A confusão patrimonial quando 

ocorrida, gera a desconsideração da 

personalidade da pessoa jurídica, sendo 

o patrimônio dos administradores e 

sócios responsáveis pelas dívidas da 

pessoa jurídica. 

 

3. O domicílio da pessoa natural é o 

lugar onde ela estabelece a sua 

residência com ânimo definitivo, sobre o 

tema aponte a alternativa CORRETA: 

A) Quando a pessoa natural tiver 

diversas residências, onde, 

alternadamente, viva ou resida, 

considerar-se-á domicílio seu qualquer 

deles, exceto quanto às relações 

concernentes à profissão, que será o 

lugar onde a profissão é exercida. 

B) Não se muda o domicílio com a 

intenção de mudar porque ele pode 

residir em várias de suas propriedades.  
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C) O domicílio da União é o Distrito 

Federal, a dos Estados, Municípios e 

Territórios é o lugar da sede do governo. 

D) O domicílio do incapaz é o do seu 

representante ou assistente; o do 

marítimo, onde o navio estiver 

matriculado; e o do preso, o lugar em que 

cumprir a sentença. 

 

4. Aponte o item que não pode se 

constituir a fundação: 

A) Esportiva. 

B) Religiosa.  

C) Direitos humanos. 

D) Segurança alimentar. 

 

5. Sobre o Direito da Personalidade, 

leia as afirmativas abaixo e aponte a 

alternativa CORRETA: 

I - Ninguém pode ser constrangido a 

submeter-se, com risco de vida, a 

tratamento médico ou a intervenção 

cirúrgica. 

II - O nome da pessoa não pode ser 

empregado por outrem em publicações 

ou representações que a exponham ao 

desprezo público, ainda quando não haja 

intenção difamatória. 

III - O pseudônimo adotado para 

atividades lícitas ou ilícitas goza da 

proteção que se dá ao nome como 

exemplos: do Fernandinho Beira Mar ou 

do Marcola. 

IV - Sem autorização, pode-se usar o 

nome de pessoa pública ou notória em 

propaganda comercial. 

A) As alternativas IV e III estão erradas e 

as I e II estão certas. 

B) As alternativas IV e II estão certas e 

as I e III erradas. 

C) As alternativas III e I estão erradas e 

as II e IV certas. 

D) Todas as alternativas estão certas. 

 

6. Quanto a pessoa jurídica, leia as 

afirmativas abaixo e aponte a alternativa 

INCORRETA:  

A) São livres a criação, a organização, a 

estruturação interna e o funcionamento 

das organizações religiosas, sendo 

vedado ao poder público negar-lhes 

reconhecimento ou registro dos atos 

constitutivos e necessários ao seu 

funcionamento. 

B) Em caso de abuso da personalidade 

jurídica, caracterizado pelo desvio de 

finalidade ou pela confusão patrimonial, 

pode o juiz, a requerimento da parte, ou 

do Ministério Público quando lhe couber 

intervir no processo, desconsiderá-la 

para que os efeitos de certas e 

determinadas relações de obrigações 

sejam estendidos aos bens particulares 
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de administradores ou de sócios da 

pessoa jurídica beneficiados direta ou 

indiretamente pelo abuso. 

C) Os partidos políticos são pessoas 

jurídicas de direito público porque 

recebem o fundo partidário, sendo 

organização e funcionamento conforme 

disposto em lei específica. 

D) Se a pessoa jurídica tiver 

administração coletiva, as decisões se 

tomarão pela maioria de votos dos 

presentes, salvo se o ato constitutivo 

dispuser de modo diverso. 

 

7. Sobre os Bens no Código Civil de 

2002 aponte a alternativa CORRETA: 

A) Os materiais provisoriamente 

separados de um prédio, para nele se 

reempregarem são bens móveis. 

B) Os bens naturalmente divisíveis 

podem tornar-se indivisíveis por 

determinação da lei mas não pelo 

contrato. 

C) Os bens fungíveis são os móveis que 

podem substituir-se por outros da mesma 

espécie e quantidade. 

D) Os direitos reais sobre objetos móveis 

e as ações correspondentes são bens 

móveis, mas o direito à sucessão aberta 

é bem imóvel. 

 

8. Sobre a Prescrição e Decadência 

aponte a alternativa INCORRETA: 

A) A prescrição iniciada contra uma 

pessoa continua a correr contra o seu 

sucessor. 

B) É nula a renúncia à decadência fixada 

em lei e o juiz, de ofício, só conhece da 

decadência estabelecida por lei. 

C) Quando a ação se originar de fato que 

deva ser apurado no juízo criminal, corre 

normalmente a prescrição por se 

tratarem de justiças independentes entre 

si. 

D) Os prazos de prescrição não podem 

ser alterados por acordo das partes. 

 

9. Sobre as características dos 

Direitos da Personalidade, leia e aponte a 

alternativa CORRETA: 

A) Os direitos da personalidade são 

transmissíveis a terceiros, que passam a 

explorá-los como é o exemplo dos reality 

show. 

B) Os direitos da personalidade são 

renunciáveis por vontade única e 

exclusiva de seu titular. 

C) A cessão dos direitos da 

personalidade pode ser genérica e 

temporária. 



4 
 

 

 

D) Os direitos da personalidade não 

podem sofrer limitação voluntária salvo 

nos casos previstos em lei. 

 

10. Sobre os bens Públicos de acordo 

com o Código Civil de 2002, aponte a 

alternativa INCORRETA: 

A) Os bens públicos são classificados em 

bens de uso comum do povo, dominicais 

e de uso especial. 

B) Os bens públicos não estão sujeitos a 

usucapião. 

C) Os bens públicos de uso comum do 

povo e de uso especial, em regra, são 

inalienáveis. 

D) São públicos os bens do domínio 

nacional pertencentes às pessoas 

jurídicas de direito público interno. Todos 

os outros são particulares, seja qual for a 

pessoa a que pertencerem. 

 

DIREITO PENAL - TEORIA GERAL 

 

11. Tendo em conta as disposições 

penais relativas à aplicação da lei penal e 

ao crime constante de Código Penal, 

assinale a alternativa CORRETA: 

A) A tentativa não é punida quando o 

meio empregado para a prática do crime 

é absolutamente ineficaz para a 

consumação. 

B) Considera-se praticado o crime no 

momento do resultado, ainda que a ação 

ou a omissão tenham se dado em 

momento diverso. 

C) Na hipótese de abolitio criminis, a 

execução da pena decorrente de 

sentença condenatória cessará 

imediatamente, mas não os demais 

efeitos da condenação. 

D) A reparação do dano pelo agente, nos 

crimes praticados sem violência ou grave 

ameaça à pessoa, até a sentença, 

implica redução da pena. 

 

12. Pedro, em um dia no qual 

acumulou mais tarefas do que estava 

acostumado, acaba esquecendo seu filho 

de dois anos no banco de trás do 

automóvel por algumas horas. Devido ao 

calor, a criança acaba morrendo. Pedro é 

julgado por homicídio, mas acaba 

recebendo o perdão judicial.  

Acerca deste instituto, assinale a 

alternativa CORRETA: 

A) O perdão judicial constitui causa de 

exclusão de tipicidade, tendo sido 

concedido no caso por faltar elemento 

subjetivo do tipo. 

B) O perdão judicial constitui causa de 

exclusão de culpabilidade, tendo sido 

concedido por não ser exigível conduta 
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diversa nas circunstâncias excepcionais 

daquele dia. 

C) O perdão judicial constitui causa de 

extinção da punibilidade. 

D) O perdão judicial não poderia ter sido 

concedido no caso de homicídio, pois 

não há previsão legal. 

 

13. João e José estão na praia e 

resolveram entrar no mar. Em 

determinado momento eles começam a 

se afogar. Havia naquele local um salva-

vidas que, ao avistar apenas João, notou 

que ele era seu desafeto e se recusou a 

salvá-lo; próximo a eles havia também 

um surfista, este avistou apenas José 

pedindo socorro, mas, por ser seu 

inimigo, não atendeu aos pedidos dele, 

resolvendo sair do local. As duas 

pessoas acabam se afogando e 

morrendo.  

Em relação ao caso, qual das alternativas 

abaixo está CORRETA? 

A) O salva-vidas responde por homicídio 

doloso por omissão. 

B) O salva-vidas responde por omissão 

de socorro. 

C) O surfista responde por homicídio 

doloso por omissão. 

D) A conduta do surfista é atípica. 

 

14. Uma mulher que, em razão de 

acordo verbal com os pais, cuida de uma 

criança percebe que esta caiu por caso 

fortuito num poço profundo e, embora 

esteja viva, precisa ser retirada por 

adultos. Voluntariamente, a mulher omite 

dos grupos de busca que tem 

conhecimento de onde se encontra a 

criança, que é considerada desaparecida. 

Passadas algumas horas, a criança 

morre por falta de alimentação.  

Assinale a alternativa que identifica o 

crime praticado pela mulher: 

A) Homicídio doloso por comissão (tipo 

comissivo). 

B) Homicídio doloso por omissão (tipo 

omissivo impróprio). 

C) Homicídio doloso por omissão (tipo 

omissivo próprio). 

D) Maus-tratos com resultado morte (tipo 

comissivo ou omissivo preterdoloso). 

 

15. Quando o agente, mediante uma 

só ação, quer e obtém dois resultados 

distintos, ocorre: 

A) Concurso material homogêneo. 

B) Concurso formal próprio. 

C) Concurso material heterogêneo. 

D) Concurso formal impróprio. 

 

16. A respeito da dosimetria da pena: 
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A) A confissão somente será considerada 

quando for qualificada, ou seja, quando 

abranger todas as circunstâncias do 

crime. 

B) Em se tratando de concurso formal 

impróprio, as penas são aplicadas de 

acordo com a regra do concurso material. 

C) Na terceira fase de aplicação da pena 

no crime de roubo circunstanciado, para 

o aumento em patamar superior ao 

mínimo, basta a indicação do número de 

majorantes. 

D) Em se tratando do delito de tráfico de 

drogas, a confissão será reconhecida 

ainda que o réu alegue que a droga era 

para uso próprio. 

 

17. Tendo em conta as disposições 

penais relativas à aplicação da lei penal e 

ao crime constante de Código Penal, 

assinale a alternativa CORRETA.  

A) A tentativa não é punida quando o 

meio empregado para a prática do crime 

é absolutamente ineficaz para a 

consumação. 

B) Considera-se praticado o crime no 

momento do resultado, ainda que a ação 

ou a omissão tenham se dado em 

momento diverso. 

C) Na hipótese de abolitio criminis, a 

execução da pena decorrente de 

sentença condenatória cessará 

imediatamente, mas não os demais 

efeitos da condenação. 

D) A reparação do dano pelo agente, nos 

crimes praticados sem violência ou grave 

ameaça à pessoa, até a sentença, 

implica redução da pena. 

 

DIREITOS HUMANOS 

 

18. Assinale a opção CORRETA:  

A) Os Direitos Humanos são 

reconhecidos de forma universal a todos 

os seres humanos de maneira igual, com 

vistas a eliminar a diversidade cultural. 

B) Os direitos humanos só podem ser 

garantidos por Estado-Nação, em razão 

da diversidade cultural existente entre as 

regiões do mundo. 

C) O caráter universal dos direitos 

humanos diz respeito à necessidade de 

todos os direitos sejam garantidos à 

todas as pessoas, independente das 

diversidades culturais de cada região. 

D) O caráter universal dos direitos 

humanos se refere ao reconhecimento de 

direitos mínimos a todas as sociedades, 

sem que isso signifique a imposição de 

padrões morais de uma nação sobre a 

outra. 
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19. A Lei Maria da Penha decorre de 

uma série de políticas implementadas no 

Brasil em razão de condenação pela: 

A) Comissão Interamericana de Direitos 

Humanos. 

B) Tribunal Penal Internacional. 

C) Corte Interamericana de Direitos 

Humanos. 

D) Comissão para Proteção de Mulheres 

da ONU. 

 

20. Na lista abaixo, qual item NÃO é 

um mecanismo de implementação de 

direitos humanos?  

A) Relatórios sobre Cumprimento dos 

Direitos Humanos. 

B) Comunicação entre os Estados. 

C) Comunicações individuais. 

D) Convenções e tratados internacionais. 

 

21. Sobre as características dos 

direitos humanos, assinale a opção 

CORRETA: 

A) A ideia de irrenunciabilidade dos 

direitos fundamentais não destaca o fato 

de que estes se vinculam ao gênero 

humano. 

B) Dizer que os direitos humanos são 

absolutos significa entender que eles 

devem sempre prevalecer, 

independentemente da existência de 

outros direitos. 

C) A imprescritibilidade dos direitos 

humanos diz respeito à proteção deles 

em relação ao decurso do tempo. 

D) A inviolabilidade dos direitos humanos 

é obrigação exclusiva das autoridades 

públicas. 

 

22. “A violação de uma categoria de 

direitos não pode ser justificada para a 

garantia de outros direitos”.   

Essa afirmação representa a seguinte 

característica dos Direitos Humanos:  

A) Indivisibilidade. 

B) Complementaridade. 

C) Relatividade. 

D) Inter-relação. 

 

23. Assinale a opção CORRETA: 

A) De acordo com a Convenção sobre a 

Eliminação de Todas as Formas de 

Discriminação contra a Mulher, A 

proibição da discriminação contra a 

mulher, portanto, não se limita às 

categorias tradicionais dos direitos 

humanos, mas estende-se mais além, 

abarcando outros campos em que a 

discriminação possa ocorrer. Além disso, 

não está limitada ao campo público, 
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compreendendo também áreas da vida 

privada. 

B) Pela Convenção contra a Tortura e 

Outros Tratamentos ou Penas Cruéis, 

Desumanos ou Degradantes, a ordem de 

um funcionário superior ou de uma 

autoridade pública poderá ser invocada 

como justificação para a tortura. 

C) A Convenção Internacional sobre a 

Eliminação de Todas as Formas de 

Discriminação Racial estabelece que 

serão consideradas discriminação racial 

as medidas especiais tomadas com o 

único objetivo de assegurar o progresso 

adequado de certos grupos raciais ou 

étnicos para proporcionar a tais grupos 

ou indivíduos igual gozo ou exercício de 

direitos humanos e liberdades 

fundamentais. 

D) De acordo com a Convenção para a 

Prevenção e Repressão do Crime de 

Genocídio, os Estados-Parte confirmam 

que o genocídio só é cometido em tempo 

de guerra, sendo um crime do direito dos 

povos. 

 

ECONOMIA POLÍTICA 

 

24. Relacione o fator de produção à 

sua contrapartida correspondente: 

A) Terra e renda. 

B) Trabalho e lucro. 

C) Royalties e juros. 

D) Tecnologia (inovação) e salário. 

 

25. Identifique, historicamente, o início 

da sistematização dos estudos 

econômicos: 

A) Renascimento italiano. 

B) Iluminismo britânico. 

C) Positivismo francês. 

D) Historicismo alemão. 

 

26. Sobre as escolas do pensamento 

econômico é correto afirmar, EXCETO:  

A) As escolas teóricas seguem uma 

ordem cronológica, com a superação da 

escola antecedente pela teoria que a 

sucede. 

B) O Mercantilismo problematizou o 

subdesenvolvimento econômico dos 

Estados coloniais que exploravam metais 

na América. 

C) O Liberalismo clássico tinha como 

projeto o combate ao absolutismo 

monárquico. 

D) A escola marginalista é precursora da 

Teoria Quantitativa da Moeda. 

 

27. A Escola Mercantilista defende 

entre suas teses, EXCETO:  
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A) O Estado tem um papel fundamental 

no desenvolvimento econômico dos seus 

empresários. 

B) O Estado deve promover políticas 

parafiscais desenvolvimentistas 

aumentando os tributos dos produtos 

importados. 

C) A industrialização é condição 

essencial ao superávit da balança 

comercial de um Estado. 

D) Para o desenvolvimento econômico, 

os Estados deveriam se empenhar em 

conquistar territórios com abundância de 

metais preciosos. 

 

28. A Escola Fisiocrata afirma, 

EXCETO:  

A) Os banqueiros e industriais compõe 

as classes estéreis de um sistema 

econômico. 

B) A ampla liberdade de produção e 

circulação internacional de mercadorias é 

essencial ao desenvolvimento 

econômico. 

C) Somente a terra é bem suscetível de 

tributação, por se tratar da única fonte de 

valores econômicos. 

D) Os investimentos na produção e no 

comércio de mercadorias transformam 

bens e são essenciais à reprodução da 

riqueza social. 

 

29. Sobre a Escola Clássica de 

Economia Política pode-se afirmar, 

EXCETO que:  

A) Faz o contraponto às teses 

mercantilistas. 

B) Defende a tese de que toda a riqueza 

deriva do trabalho. 

C) Afirma que para o funcionamento 

perfeito do mercado é necessária a 

regulação estatal. 

D) Procura racionalizar as 

problematizações econômicas por meio 

de ferramentas metodológicas de 

investigação. 

 

30. São características da Escola 

Clássica, EXCETO:  

A) A crítica política. 

B) O universalismo de suas categorias de 

análise, que seriam “naturais” e 

atemporais. 

C) A análise “interdisciplinar” para 

compreensão do conjunto das relações 

sociais surgidas com o fim do feudalismo. 

D) As crises de demanda e o 

desemprego são questões irrelevantes 

aos seus autores de referência. 

 

31. São exemplos de teses defendidas 

pelo liberalismo clássico, EXCETO:  
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A) A Economia Política é um programa 

crítico voltado à revolução da ordem 

econômica, social e política. 

B) O Estado deveria promover a 

liberdade, igualdade e solidariedade 

entre os agentes de produção 

econômica. 

C) O proletariado é a vanguarda das 

transformações socioeconômicas. 

D) A “mão invisível do mercado” garante 

a previsibilidade dos preços futuros das 

mercadorias. 

 

SOCIOLOGIA GERAL 

 

32. Sob a perspectiva de Émile 

Durkhein, a Sociologia é:  

A) Ciência alternativa e subsidiária às 

demais ciências sociais e biológicas, cujo 

foco é a organicidade social. 

B) Ciência objetiva, positivista e centrada 

na consideração do fato social, seu 

objeto principal. 

C) Ciência subjetiva, idealista e centrada 

na compreensão social, cujo objeto é 

ação social. 

D) Nenhuma das alternativas. 

 

33. Para Marx Weber a dominação 

carismática:  

A) É desempenhada mediante o 

emprego da força e da violência 

simbólica. 

B) Conduz à compreensão dos carismas 

presentes numa determinada sociedade 

e se desempenha pela tradição. 

C) Implica na projeção social de 

lideranças mediante a atração pessoal e 

o carisma. 

D) Nenhuma das alternativas. 

 

34. A ética do discurso:  

A) Foi elaborada mediante conceitos 

expostos no estruturalismo linguístico de 

Ferdinand Saussure, segundo as quais a 

formas de linguagem observam 

pressupostos universais de 

estabelecimento. 

B) Supõe espaços sociais dialógicos, 

isentos de contaminação, em que 

prevaleçam os argumentos com maior 

força de persuasão, sob condições 

democráticas de participação e isonomia 

amplas. 

C) Compreende um amálgama das 

teorias de Aristóteles, especialmente a 

Ética a Nicômaco, a filosofia tomista e a 

dialético histórico material de Marx. 

D) Nenhuma das alternativas. 
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35. Os capitais culturais, conforme o 

entendimento de Pierre Bourdieu, 

compreendem:  

A) Os capitais econômicos, sociais e 

simbólicos e toda sorte de capitais 

engendrados numa cultura específica. 

B) Os capitais alcançados mediante a 

formação cultural do indivíduo, 

maiormente os decorrentes de seu 

percurso acadêmico. 

C) Implicam maior facilidade de alcançar 

capital econômico e estão associados à 

capacidade do indivíduo de transitar em 

diferentes culturas e também de se 

inculturar. 

D) Nenhuma das alternativas. 

 

36. Florestan Fernandes é grande 

nome da Sociologia no Brasil. Seus 

estudos envolviam temas como:  

A) Preocupação em definir os métodos 

da sociologia no contexto científico 

brasileiro, sob o ponto de vista de 

hermenêutica compreensiva e 

behaviorista. 

B) Formação econômica da sociedade 

brasileira, mediante compreensão 

positivista e escolástica, em que os 

fenômenos sociais são abordados 

segundo aproximações sucessivas e 

graduais. 

C) Estudos acerca dos desafios 

econômicos brasileiros verificados no 

processo civilizatório nacional e relativos 

às desigualdades de classes e análises 

sobre as comunidades indígenas e outros 

temas, sob a perspectiva do método 

histórico-dialético. 

D) Nenhuma das alternativas. 

 

37. Das afirmações abaixo, a 

INCORRETA é:  

A) Os desafios socioambientais referem-

se à escassez dos bens naturais e as 

disputas relativas à apropriação simbólica 

e material destes recursos. 

B) A política da pós-verdade, aliada ao 

populismo político, representa ameaça 

aos valores, normas e instituições 

estabelecidos, e propalam o 

negacionismo e anticientificismo. 

C) A tecnocracia faz com que a maioria 

do segmento jovem da população só 

consiga alcançar empregos em 

condições de precariedade e subsalário. 

D) A ênfase neoliberal é num estado 

social forte que promova condições de 

vida digna, salário compatível e 

seguridade social. 

 

38. A esfera pública, conforme a 

compreensão de Jürgen Habermas, 

corresponde a:  
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A) Espaço de domínio do Estado, em que 

os governantes democraticamente eleitos 

se constituem em torno das 

reivindicações populares. 

B) Sinônimo de esfera de poder público, 

em que as instituições estatais se 

desdobram em serviços públicos, 

considerada necessariamente a 

representação democrática e eleitoral. 

C) Arena de disputas e dialogia, em que 

a sociedade civil se organiza em torno de 

pretensões comuns, alicerçadas na 

formação da opinião pública criticamente 

elaborada. 

D) Nenhuma das alternativas. 

 

39. A noção de ‘homem cordial’, 

introduzida por Sérgio Buarque de 

Holanda, significa que:  

A) O caráter do brasileiro é solidário, 

afetuoso e de partilha. 

B) No Brasil, as instituições de 

assistência social são baseadas em 

princípios de integridade, de valores 

éticos integrais e bem definidos, sem 

quaisquer privilégios pessoais. 

C) Há, no território nacional, ampla 

preocupação com as desigualdades 

sociais, com efetivo compromisso do 

estado e das autoridades com a 

promoção da dignidade humana, por 

força do destemor e da generosidade 

cordial do brasileiro. 

D) As relações interpessoais na 

sociedade brasileira são marcadas por 

expressões aparentemente afetuosas e 

de pessoalidade, mas que, ao mesmo 

tempo, resvalam na confusão entre as 

instituições públicas e privadas. 

 

TEORIA DO DIREITO 

 

40. Hans Kelsen, em sua Teoria Pura 

do Direito, representou o sistema jurídico 

em uma forma piramidal.  

De acordo com ela:  

A) As normas inferiores buscam seu 

fundamento de validade em normas 

superiores. 

B) As normas superiores buscam seu 

fundamento de validade em normas da 

mesma hierarquia. 

C) As normas buscam seu fundamento 

de validade nelas próprias. 

D) As normas buscam seu fundamento 

de validade na ética e na justiça. 

 

41. A teoria de Ronald Dworkin foi por 

ele denominada “Direito como 

Integridade”.  

Segundo essa teoria.  
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A) Existe um juiz Hércules que, inspirado 

em princípios de direito natural, sempre 

consegue alcançar a “resposta correta”. 

B) Não é possível uma “resposta correta” 

no direito, uma vez que a linguagem 

natural comporta elementos de 

subjetividade. 

C) Hércules é um juiz imaginário que, 

com poderes sobre-humanos, sempre 

consegue encontrar a “resposta correta”. 

D) Apesar de Hércules possuir poderes 

sobre-humanos, a “resposta correta” é 

algo inatingível, pois nunca poderemos 

saber o que é objetivamente correto. 

 

42. A teoria do Direito de Hans Kelsen 

foi por ele próprio nomeada de “pura”.  

O que isso significa?  

A) Que a prática do direito deve ser livre 

de interferências políticas e ideológicas. 

B) Que o direito não contém elementos 

estranhos a ele, como morais, éticos e 

políticos. 

C) Que a ciência kelseniana tinha como 

objetivo a criação de uma metodologia 

própria, segundo a qual a atividade do 

cientista do direito não poderia ser 

política. 

D) Que juízes não devem julgar 

influenciados por crenças políticas e 

ideológicas, mas somente jurídicas. 

 

43. H.L.A. Hart em seu conhecido livro 

O Conceito de Direito propõe uma divisão 

entre regras primárias e secundárias, 

sendo que dentre as últimas há uma 

considerada a mais importante.  

Qual é ela?  

A) É a regra de reconhecimento, que 

serve de critério de identificação do 

próprio direito. 

B) É a regra de ouro, que trata do tema 

mais relevante do direito que é o da 

isonomia. 

C) É a regra segundo a qual a 

Constituição Federal é a “lei maior”. 

D) É a regra de direito natural, que impõe 

uma ordem jurídica justa e pacífica aos 

povos democráticos. 

 

44. De acordo com a teoria dos 

princípios de Robert Alexy:  

A) Princípios são regidos pela técnica do 

“tudo ou nada”. 

B) Princípios são aplicados por 

subsunção. 

C) Princípios possuem reduzido grau de 

abstração e indeterminabilidade. 

D) Princípios são “mandamentos de 

otimização”. 
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45. Na teoria de Robert Alexy, o 

princípio da proporcionalidade, aplicado 

nos casos de colisão entre princípios 

constitucionais, apresenta uma estrutura 

dividida por três sub-princípios.  

São eles:  

A) Ponderação inicial, ponderação e 

ponderação em sentido estrito. 

B) Limitação, otimização e 

desenvolvimento. 

C) Adequação, necessidade e 

proporcionalidade em sentido estrito. 

D) Precedência, relação entre os 

benefícios sociais e realização do 

objetivo pretendido. 

 

TEORIA GERAL DO ESTADO 

 

46. Sobre a evolução histórica das 

formas de governo, assinale a única 

alternativa INCORRETA:  

A) A partir do Iluminismo, a República 

passa a ser contraposta à Monarquia e, 

ao longo do tempo, os ideais 

republicanos tornam-se pressupostos da 

Democracia. 

B) No século XIV, Maquiavel identifica 

duas formas de governo, a Aristocracia e 

a Democracia, marcadas pela diferença 

no exercício hereditário do poder. 

C) No século XX, Kelsen faz uma 

classificação do modo como as 

instituições se organizam, segundo o 

qual os governos possuem a forma 

democrática ou não democrática. 

D) Heródoto (370 A.C.) foi um dos 

primeiros a sistematizar as formas de 

governo, cujo critério de classificação 

passou a ser o número de pessoas no 

exercício de poder. 

 

47. Assinale a única alternativa 

CORRETA sobre o funcionamento dos 

Poderes Legislativo e Executivo: 

A) No modelo legislativo bicameral, típico 

do parlamentarismo, a Câmara Alta tem a 

função de aprovar Leis Complementares 

à Constituição. 

B) No sistema de governo 

presidencialista existe uma zona de 

interdependência entre o Executivo e o 

Legislativo, já que o chefe de governo é 

eleito pelos legisladores. 

C) O parlamentarismo é caracterizado 

pela inexistência da chefia de Estado, 

que é meramente simbólica, sendo que o 

governo deriva de um Legislativo 

unicameral. 

D) A cumulação das Chefias de Estado e 

de Governo é verificada no 

Presidencialismo, regime no qual o 
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Legislativo pode ser unicameral ou 

bicameral. 

 

48. Assinale a única alternativa 

INCORRETA sobre a ideia de 

Democracia Moderna: 

A) Alexis de Tocqueville deu significativa 

contribuição para a consolidação do 

conceito de Democracia Moderna ao 

traçar as diferenças existentes com a 

Democracia Helênica. 

B) A desvinculação dos votos dos 

representados e a existência dos partidos 

políticos são duas características da 

Democracia Moderna. 

C) Inobstante a importância das 

chamadas Revoluções Burguesas, 

somente com os ideais sociais a partir de 

1848 é que inicia-se a Democracia 

Moderna. 

D) O alargamento do direito ao voto foi 

elemento de distintiva importância para a 

cabal consolidação do modelo 

democrático atual. 

 

49. Assinale a única alternativa que 

possui características exclusivamente 

identificadas no Estado Democrático de 

Direito: 

A) Limitação do poder estatal; 

incorporação de princípios às 

Constituições; e, respeito aos direitos 

humanos. 

B) Respeito aos direitos humanos; 

previsão do controle de 

constitucionalidade; e, regime 

democrático. 

C) Previsão do controle de 

constitucionalidade; regime democrático; 

e, limitação do poder estatal. 

D) Incorporação de princípios às 

Constituições; regime democrático; e, 

limitação do poder estatal. 

 

50. Assinale a única alternativa 

CORRETA sobre a tipologia de Estado: 

A) A Federação é um sistema político no 

qual os entes federados possuem uma 

total soberania política e legislativa, não 

havendo nenhuma interferência do 

governo central. 

B) No Estado Unitário, o poder político 

pode ser descentralizado, embora 

retenha para si a capacidade de auto-

organização. 

C) No Estado Unitário, cada unidade 

subnacional tem um sistema de governo 

próprio, de modo que o poder é 

descentralizado e compartilhado entre as 

diferentes regiões políticas. 

D) Na Federação, o governo central 

possui controle absoluto sobre as 

decisões político-administrativas, não 
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permitindo qualquer participação ou 

influência dos entes federados. 

 

51. A classificação do Estado em 

Liberal e Social é feita com base no 

ideário de direitos, de modo que podem 

ser assim diferenciados: 

A) Enquanto no Estado Social a 

intervenção estatal serve também para a 

efetivação de direitos sociais, o Estado 

Liberal é marcado pela garantia dos 

direitos políticos e das liberdades civis. 

B) Se no Estado Liberal a proteção dos 

direitos é a principal característica, no 

Estado Social é a principal função estatal 

a garantia das liberdades públicas. 

C) O Estado Liberal é reativo ao Estado 

Social, já que o primeiro estabeleceu a 

garantia de direitos não protegidos pelo 

último. 

D) O intervencionismo estatal é 

característico do Estado Social para 

garantir os direitos de propriedade, antes 

não resguardados no Estado Liberal. 

 

52. Marque a única alternativa 

CORRETA sobre a organização dos 

Poderes: 

A) A tripartição de poderes foi criada por 

Montesquieu ao elaborar um modelo 

baseado nos estudos de Maquiavel. 

B) Brasil e Portugal já praticaram a 

tetrapartição de poderes, a partir da 

previsão do Poder Moderador nas 

Constituições respectivas. 

C) De acordo com a concepção atual de 

divisão do poder, nenhum Poder realiza 

atividades típicas dos demais Poderes, já 

que a separação absoluta é necessária 

para a Democracia. 

D) A divisão de Poder implica que o 

Judiciário tenha controle absoluto e final 

sobre as demais instituições estatais. 

 

TEORIA POLÍTICA 

 

53. Assinale a alternativa que indica a 

característica típica do poder político: 

A) O poder político é caracterizado pela 

exclusividade do uso da força em relação 

à totalidade dos grupos que atuam em 

um determinado contexto social, 

exclusividade que se desenvolve em uma 

sociedade organizada. 

B) A condição suficiente para a 

existência do poder político é a 

possibilidade de se usar a força em 

determinadas situações. 

C) O poder político é ilimitado, 

representando o monopólio do uso da 

força. 
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D) O poder político representa a condição 

necessária para o uso da coação física 

dos cidadãos em uma sociedade 

organizada. 

 

54. Qual é o autor responsável pela 

definição clássica de Estado apresentada 

abaixo? 

“Por Estado se há de entender uma 

empresa institucional de caráter político 

onde o aparelho administrativo leva 

avante, em certa medida e com êxito, a 

pretensão do monopólio da legítima 

coerção física, com vista ao cumprimento 

das leis”. 

A) Santo Agostinho. 

B) Karl Marx. 

C) Max Weber. 

D) John Hobbes. 

 

55. Qual das alternativas abaixo 

melhor define o termo “regime político”? 

A) Conjunto de políticos que controlam o 

poder e o seu exercício, sendo 

responsáveis pela definição ideológica da 

sociedade. 

B) Conjunto de organizações políticas 

voltadas a elaborar um plano estratégico 

para o Estado. 

C) Conjunto de instituições que regulam 

a luta pelo poder e o seu exercício, bem 

como a prática dos valores que animam 

tais instituições. 

D) Conjunto de leis responsáveis a dirimir 

os conflitos sociais e pacificar a 

sociedade politicamente organizada. 

 

56. Qual das alternativas está correta 

acerca da estrutura de regime político? 

A) A escolha de um regime não implica 

de per si na limitação da liberdade de 

ação do Governo, pois fortalece a sua 

estrutura, apontando uma escolha da 

política fundamental. 

B) A estrutura do regime, ou seja, o 

modo de organização e seleção da 

classe dirigente condiciona o modo de 

formação da vontade política. 

C) O uso de determinados meios para a 

formação das decisões políticas não 

condiciona os fins possivelmente 

buscados. 

D) O nexo entre a estrutura do regime e 

os valores da sociedade representam a 

limitação permanente de um determinado 

governo, não permitindo mudanças sem 

revolução. 

 

57. Qual das alternativas abaixo indica 

as três grandes tradições do pensamento 

político no campo da teoria 

contemporânea da Democracia? 
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A) Teoria clássica ou Teoria Aristotélica, 

Teoria Inglesa ou Liberalista e Teoria 

Moderna ou Hobbesiana. 

B) Teoria Clássica ou Teoria Platônica, 

Teoria Medieval ou Romana e Teoria 

Moderna ou Marxista. 

C) Teoria Clássica ou Teoria Aristotélica, 

Teoria Medieval ou Romana e Teoria 

Moderna ou Habermasiana. 

D) Teoria Clássica ou Teoria Aristotélica, 

Teoria Medieval ou Teoria de Origem 

Romana e Teoria Moderna ou Teoria de 

Maquianel. 

 

58. Qual das alternativas abaixo 

apresenta corretamente as cinco formas 

de Governo descritas por Platão na obra 

República? 

A) Aristocracia, timocracia, pluriarquia, 

democracia e tirania. 

B) Aristocracia, plutocracia, oligarquia, 

democracia e ditadura. 

C) Timocracia, oligarquia, democracia, 

plutocracia e poliarquia. 

D) Aristocracia, timocracia, oligarquia, 

democracia e tirania. 

 

59. Qual afirmação melhor caracteriza 

a democracia poliárquica? 

A) Consiste sobretudo nos mecanismos 

de freio de poder e coincide com o ideal 

constitucional do Estado de Direito. 

B) Possui como fundamento principal a 

soberania da maioria representada pelo 

voto universal. 

C) Busca as condições da ordem 

democrática não em expediente de 

caráter constitucional, mas em pré-

requisitos sociais, como a livre expressão 

do voto. 

D) Consiste no entendimento de cúpula 

entre líderes de subculturas rivais para a 

formação de um Governo estável. 

 

60. Assinale a alternativa CORRETA 

quanto à origem dos partidos políticos: 

A) Surgiram pela primeira vez em países 

de monarquia constitucional em que se 

buscava dirimir os conflitos sociais. 

B) Surgiram pela primeira vez em 

governos aristocráticos em que havia a 

representação dos interesses das 

principais classes da sociedade. 

C) Surgiram pela primeira vez em 

governos despóticos que buscavam 

enganar as massas ao aparentar serem 

democráticos mediante a existência de 

vários partidos políticos. 

D) Surgiram pela primeira vez em países 

que adotaram, pela primeira vez, formas 

de Governo representativo. 


